

לדוגמה. 2 חלקים של האינטגרל כאשר $x=0$ נכנסת.

$$\int_{-1}^1 \frac{dx}{x^3 \sqrt{x}} = \int_{-1}^0 \frac{dx}{x^3 \sqrt{x}} + \int_0^1 \frac{dx}{x^3 \sqrt{x}} =$$

$$= \lim_{\epsilon \rightarrow 0^+} \int_{-1}^{-\epsilon} \frac{dx}{x^3 \sqrt{x}} + \lim_{\delta \rightarrow 0^+} \int_{\delta}^1 \frac{dx}{x^3 \sqrt{x}} =$$

$$= \lim_{\epsilon \rightarrow 0^+} \left. \frac{-3}{3\sqrt{x}} \right|_{-1}^{-\epsilon} + \lim_{\delta \rightarrow 0^+} \left. \frac{-3}{3\sqrt{x}} \right|_{\delta}^1 =$$

$$= \lim_{\epsilon \rightarrow 0^+} \left(\frac{3}{3\sqrt{\epsilon}} - 3 \right) + \lim_{\delta \rightarrow 0^+} \left(-3 + \frac{3}{3\sqrt{\delta}} \right) = \infty$$

$$\int_1^3 \frac{dx}{\sqrt{4x-x^2-3}} = \int_1^2 \frac{dx}{\sqrt{4x-x^2-3}} + \int_2^3 \frac{dx}{\sqrt{4x-x^2-3}}$$

$$= \lim_{\epsilon \rightarrow 0^+} \int_{1+\epsilon}^2 \frac{dx}{\sqrt{4x-x^2-3}} + \lim_{\delta \rightarrow 0^+} \int_2^{2-\delta} \frac{dx}{\sqrt{4x-x^2-3}} =$$

לכן האינטגרל מתפוצץ.

$$\int \frac{dx}{\sqrt{4x-x^2-3}} = \int \frac{dx}{\sqrt{1-(x-2)^2}} = \arcsin(x-2)$$

$$\int_1^3 \frac{dx}{\sqrt{4x-x^2-3}} = \lim_{\varepsilon \rightarrow 0^+} \arcsin(x-2) \Big|_1^{2-\varepsilon} + \lim_{\sigma \rightarrow 0^+} \arcsin(x-2) \Big|_{2+\sigma}^3$$

$$= \lim_{\varepsilon \rightarrow 0^+} -\arcsin(1-\varepsilon) + \lim_{\sigma \rightarrow 0^+} \arcsin(1-\sigma)$$

$$= \frac{\pi}{2} + \frac{\pi}{2} = \pi$$

$\ln(x^2+1) \geq \ln 2$ $x \in [1, \infty)$ $\mu \pi$
 $\frac{\ln(1+x^2)}{x} \geq \frac{\ln 2}{x}$

אולי שיהיה מוביל ל...
 $\int_1^{\infty} \frac{\ln 2}{x} dx$

אכן מתחילתה...
 $\int_1^{\infty} \frac{\ln(x^2+1)}{x} dx$

$$\int_{-\infty}^0 \frac{dx}{4+x^2} = \lim_{K \rightarrow -\infty} \int_K^0 \frac{dx}{4+x^2} =$$

... (faint handwritten text)

$$\int \frac{dx}{4+x^2} = \int \frac{dx}{4[1+(\frac{x}{2})^2]} = \frac{1}{4} \int \frac{dx}{[1+(\frac{x}{2})^2]} =$$

$$= \frac{1}{4} \frac{\arctan(\frac{x}{2})}{\frac{1}{2}} = \frac{1}{2} \arctan(\frac{x}{2})$$

$$\int_{-\infty}^0 \frac{dx}{4+x^2} = \lim_{K \rightarrow -\infty} \frac{1}{2} \arctan(\frac{x}{2}) \Big|_K^0 =$$

$$= \lim_{K \rightarrow -\infty} -\frac{1}{2} \arctan(\frac{K}{2}) = -\frac{1}{2} \cdot (-\frac{\pi}{2}) = \boxed{\frac{\pi}{4}}$$

$$\int_0^{\infty} e^{-\alpha x} \cos(\beta x) dx = \lim_{K \rightarrow \infty} \int_0^K e^{-\alpha x} \cos(\beta x) dx \quad (17)$$

... (faint handwritten text)

$$\int e^{-\alpha x} \cos(\beta x) dx = \begin{cases} F = e^{-\alpha x} & F' = -\alpha e^{-\alpha x} \\ g' = \cos(\beta x) & g = \frac{-\sin(\beta x)}{\beta} \end{cases}$$

$$= \frac{-1}{\beta} \sin(\beta x) e^{-\alpha x} + \frac{\alpha}{\beta} \int e^{-\alpha x} \sin(\beta x) dx =$$

$$= \begin{cases} F = e^{-\alpha x} & F' = -\alpha e^{-\alpha x} \\ g' = \sin(\beta x) & g = \frac{+\cos(\beta x)}{\beta} \end{cases} =$$

$$= -\frac{1}{\beta} e^{-\alpha x} \sin(\beta x) - \frac{\alpha}{\beta} \left[\frac{1}{\beta} e^{-\alpha x} \cos(\beta x) + \frac{\alpha}{\beta} \int e^{-\alpha x} \cos(\beta x) dx \right]$$

$$= -\frac{1}{\beta} e^{-\alpha x} \sin(\beta x) - \frac{\alpha}{\beta^2} e^{-\alpha x} \cos(\beta x) - \frac{\alpha^2}{\beta^2} \int e^{-\alpha x} \cos(\beta x) dx$$

, πο

$$\left(1 + \frac{\alpha^2}{\beta^2}\right) \int e^{-\alpha x} \cos(\beta x) dx = -\frac{1}{\beta} e^{-\alpha x} \sin(\beta x) - \frac{\alpha}{\beta^2} e^{-\alpha x} \cos(\beta x)$$

⇓

$$\int e^{-\alpha x} \cos(\beta x) dx = \frac{\beta^2}{\alpha^2 + \beta^2} \left[-\frac{1}{\beta} e^{-\alpha x} \sin(\beta x) - \frac{\alpha}{\beta^2} e^{-\alpha x} \cos(\beta x) \right]$$

$$\int_0^{\infty} e^{-\alpha x} \cos(\beta x) dx = \lim_{H \rightarrow \infty} \frac{\beta^2}{\alpha^2 + \beta^2} \left[-\frac{1}{\beta} e^{-\alpha x} \sin(\beta x) - \frac{\alpha}{\beta^2} e^{-\alpha x} \cos(\beta x) \right]_0^H$$

$$= \lim_{H \rightarrow \infty} \frac{\beta^2}{\alpha^2 + \beta^2} \left[\underbrace{-\frac{1}{\beta} e^{-\alpha H} \sin(\beta H)}_0 - \frac{\alpha}{\beta^2} e^{-\alpha H} \cos(\beta H) + \frac{\alpha}{\beta^2} \right]$$

$$= \boxed{\frac{\alpha}{\alpha^2 + \beta^2}}$$

$$\int_a^{\infty} \frac{\sin x}{x^a} dx \quad (2) \quad a > 0 \quad -1 < a < 1$$

$$f(x) = \sin x \quad g(x) = \frac{1}{x^2}$$

האינטגרל של f מתאם g^{-1} בדרך כלל מוגדרת
 וזאת משום ש $0 < a < 1$ כלומר $a > 0$ ו- $a < 1$
 האינטגרל של f מתאם g^{-1} .

$$\int_1^{\infty} \sin x^2 dx = \left\{ \begin{array}{l} t = x^2 \\ dt = 2x dx \\ \frac{dt}{2\sqrt{t}} = dx \end{array} \right\} = \int_1^{\infty} \frac{\sin t}{2\sqrt{t}} dt \quad (2)$$

כל מה שיש לנו הוא $a = 1 > 0$ ו- $a = \frac{1}{2} > 0 - 1$
 כלומר האינטגרל מתאם.

$$\int_{-1}^1 \frac{2^{\arcsin x}}{1-x} dx \quad (2) \quad \text{האינטגרל של } f \text{ מתאם } g^{-1}$$

האינטגרל של f מתאם g^{-1} כלומר $1 - x$ מתאם g^{-1}
 כלומר $g(x) = \frac{1}{1-x}$

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{2^{\arcsin x}}{1-x} = \lim_{x \rightarrow 1^-} 2^{\arcsin x} = 2^{\frac{\pi}{2}}$$

האם האינטגרל מתכנס או מתפוצץ

$$\int_{-1}^1 \frac{dx}{1-x}$$

האם האינטגרל מתכנס או מתפוצץ

$$\int_{-1}^1 \frac{dx}{1-x} = \lim_{\epsilon \rightarrow 0^+} \int_{-1}^{1-\epsilon} \frac{dx}{1-x} = \lim_{\epsilon \rightarrow 0^+} -\ln|1-x| \Big|_{-1}^{1-\epsilon}$$

$$= \lim_{\epsilon \rightarrow 0^+} -\ln|\epsilon| + \ln 2 = \infty$$

האם האינטגרל מתכנס או מתפוצץ

האם האינטגרל מתכנס או מתפוצץ $\int_1^{\infty} \frac{\sin \frac{1}{x}}{2+x\sqrt{x}} dx$

הפונקציה $\sin \frac{1}{x}$ היא פונקציה מתמדת וחסומה בקטע $[1, \infty)$
הפונקציה $g(x) = \frac{1}{x^2\sqrt{x}}$ היא פונקציה מתמדת וחסומה בקטע $[1, \infty)$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\sin \frac{1}{x}}{2+x\sqrt{x}} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\sin \frac{1}{x}}{\frac{1}{x}} \cdot \frac{1}{\frac{2+x\sqrt{x}}{x}}$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \underbrace{\frac{\sin \frac{1}{x}}{\frac{1}{x}}}_{\downarrow 1} \cdot \underbrace{\frac{1}{\frac{2}{x} + \sqrt{x}}}_{\downarrow 0} = \boxed{1}$$

האם האינטגרל מתכנס או מתפוצץ $\int_1^{\infty} \frac{1}{x^2\sqrt{x}} dx$

(7) האינטגרל $\int_0^1 \frac{dx}{\sin^2 x}$ הוא ∞ II

בגלל נוכחיות הנקודה. יש להשתמש במבחן
 קוואנטי. $f(x) = \frac{1}{x^2}$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{1}{\sin^2 x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x^2}{\sin^2 x} = 1$$

האינטגרל הוא מתכנס או מתפזר
 האינטגרל $\int_0^1 \frac{dx}{x^2}$ מתכנס

(8) יש להשתמש באינטגרל $\int_1^\infty \frac{dx}{x^4}$
 -2 $[1, \infty)$ מתכנס

$$\frac{1}{(2x^2+1)(x^2+1)^2} \leq \frac{1}{x^4}$$

מתכנס האינטגרל $\int_1^\infty \frac{dx}{x^4}$

$$\int_1^\infty \frac{dx}{x^4} = \lim_{K \rightarrow \infty} \int_1^K x^{-4} dx = \lim_{K \rightarrow \infty} \left. \frac{x^{-3}}{-3} \right|_1^K =$$

$$= \lim_{K \rightarrow \infty} \left. -\frac{1}{3x^3} \right|_1^K = \lim_{K \rightarrow \infty} \left(-\frac{1}{3K^3} + \frac{1}{3} \right) = \left[\frac{1}{3} \right]$$

מתכנס האינטגרל $\int_1^\infty \frac{dx}{x^4}$

מתכנס האינטגרל $\int_1^\infty \frac{1}{(2x^2+1)(x^2+1)^2} dx$

(א) נשאלו עלינו אילו ערכי α הולכים ל
 נגדו מתכנסים:

$$\int_1^{\infty} \frac{\sin^2 x}{x^\alpha} dx$$

מבחן

נשים לב כי מתקיים $\frac{\sin^2 x}{x^\alpha} \leq \frac{1}{x^\alpha}$

אם נבדוק מתכנסות של הולכים ל

$$\int_1^{\infty} \frac{dx}{x^\alpha}$$

$$\int_1^{\infty} \frac{dx}{x^\alpha} = \lim_{H \rightarrow \infty} \int_1^H x^{-\alpha} dx = \lim_{H \rightarrow \infty} \left. \frac{x^{-\alpha+1}}{-\alpha+1} \right|_1^H$$

$$= \lim_{H \rightarrow \infty} \frac{1}{-\alpha+1} (H^{-\alpha+1} - 1)$$

עבור $-\alpha+1 > 0$ כלומר $\alpha < 1$

אם הולכים ל $H^{-\alpha+1} \rightarrow \infty$ והוא הולכים ל מתכנס

עבור $-\alpha+1 < 0$ כלומר $\alpha > 1$

אם הולכים ל $H^{-\alpha+1} \rightarrow 0$ והוא הולכים ל מתכנס

אם $\alpha = 1$ הולכים ל מתכנס

אם $\alpha > 1$ הולכים ל מתכנס. אם $\alpha < 1$ הולכים ל מתכנס